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Interviene il sottosegretario di Stato per il lavoro e le politiche

sociali Rossella Accoto.

I lavori hanno inizio alle ore 15,35.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(1650) FENU ed altri. – Disposizioni in materia di imprese sociali di comunità

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge n. 1650, sospesa nella seduta del 29 marzo.

Comunico che sono stati presentati tre subemendamenti all’emenda-
mento del relatore 1.100, pubblicati in allegato. Avverto che non è ancora
pervenuto il parere della Commissione bilancio.

RICCARDI (L-SP-PSd’Az). Signor Presidente, mi hanno segnalato
una problematica che riguarda la partenza del Registro unico nazionale
del terzo settore (RUNTS). A quanto pare, l’Agenzia delle entrate ha pub-
blicato l’elenco degli enti iscritti all’anagrafe delle ONLUS. Attualmente,
dall’applicazione della normativa, le ONLUS che si iscrivono alla sezione
del RUNTS a cui decidono di accedere perdono la qualifica di ONLUS e
quindi i benefici fiscali derivanti da tale qualifica, ma non riescono ancora
ad accedere a quelli previsti dal decreto legislativo n. 117 del 2017, per-
ché manca il parere della Commissione europea, e rimangono cosı̀ in una
specie di limbo.

Chiedo quindi al Governo se è a conoscenza di questa circostanza e
se eventualmente, visto che siamo in tema, si può cercare di capire se e
come risolvere tale problematica in questa sede, magari attraverso un
emendamento del relatore.

ACCOTO, sottosegretario di Stato per il lavoro e le politiche sociali.
Signor Presidente, non sono a conoscenza di quanto mi sta anticipando la
senatrice Riccardi, ma provvederò tramite i miei uffici a controllare e a
verificare. A seguito di tale approfondimento, si deciderà in che modo in-
tervenire.

PRESIDENTE. Rinvio pertanto il seguito della discussione del dise-
gno di legge in titolo ad altra seduta.
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(1359) Raffaella Fiormaria MARIN ed altri. – Istituzione della Giornata in memoria
delle vittime dell’amianto e assegnazione di un riconoscimento onorifico ai comuni mag-
giormente colpiti

(Rinvio del seguito della discussione)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge n. 1359.

Comunico che non è ancora pervenuto il parere della Commissione
bilancio.

AUGUSSORI (L-SP-PSd’Az). Signor Presidente, considerata anche
l’assenza della relatrice Pirovano, le chiedo di rinviare il seguito della di-
scussione.

PRESIDENTE. Rinvio pertanto il seguito della discussione del dise-
gno di legge in titolo ad altra seduta.

(2185) CANDIANI ed altri. – Modifiche alla disciplina relativa alla Corte dei conti a
tutela del corretto riavvio del Paese

(Rinvio del seguito della discussione)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge n. 2185.

Comunico che non è ancora pervenuto il parere della Commissione
bilancio.

Rinvio pertanto il seguito della discussione del disegno di legge in
titolo ad altra seduta.

(2495) Disciplina dell’attività di relazioni istituzionali per la rappresentanza di interessi,
approvato dalla Camera dei deputati in un testo risultante dall’unificazione dei disegni di
legge d’iniziativa dei deputati Silvia Fregolent; Maria Anna Madia e Francesco Silvestri

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge n. 2495, sospesa nella seduta del 15 marzo.

Comunico che oggi si è concluso il ciclo di audizioni informali.

AUGUSSORI (L-SP-PSd’Az). Signor Presidente, credo che sarebbe
utile, a seguito delle audizioni, svolgere una riflessione sull’ipotesi di
dare un rapido seguito al testo approvato dalla Camera dei deputati o sul-
l’opportunità di apportare alcune modifiche puntuali, senza intervenire sul-
l’impianto generale, che potrebbe restare quello che è stato definito, dopo
lunga meditazione, dall’altro ramo del Parlamento. Si tratta in ogni caso di
una riflessione da fare insieme al relatore, che oggi è assente; il cuore
della discussione generale dovrà vertere proprio intorno a questo aspetto.
Le chiedo pertanto di rinviare il seguito della discussione.
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PRESIDENTE. Rinvio il seguito della discussione del disegno di
legge in titolo ad altra seduta.

I lavori terminano alle ore 15,45.

Licenziato per la stampa dall’Ufficio dei Resoconti



Allegato

SUBEMENDAMENTI ALL’EMENDAMENTO 1.100
DEL DISEGNO DI LEGGE N. 1650

Art. 1.

1.100/1

Binetti

All’emendamento 1.100, sostituire le parole da: «sostituire il capo-
verso 5-ter con il seguente», fino alla fine, con le seguenti: «al capoverso
"5-ter", apportare le seguenti modificazioni:

a) sostituire la lettera b) con la seguente:

"b) interventi finalizzati allo sviluppo delle competenze digitali
delle persone che vivono nel territorio interessato dall’attività dell’impresa
sociale di comunità, in particolare delle persone anziane e delle persone a
rischio di esclusione sociale";

b) alla lettera f) sostituire le parole: "dell’artigianato artistico lo-
cale", con le seguenti: "dell’artigianato locale, ivi compreso quello arti-
stico"».

1.100/2

Malan

All’emendamento 1.100, al capoverso «5-ter», dopo la parola: «ter-
ritorio», inserire le seguenti: «e nel rispetto della normativa specifica di
ciascuna attività».
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1.100/3
Binetti

All’emendamento 1.100, al capoverso «5-ter», sostituire la lettera b),
con la seguente:

«b) interventi finalizzati allo sviluppo delle competenze digitali
delle persone che vivono nel territorio interessato dall’attività dell’impresa
sociale di comunità, in particolare delle persone anziane e delle persone a
rischio di esclusione sociale».
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E 1,00


